



編按：本專欄係由各科系校友會所提供之最新動態，歡迎各校友會踴躍提供文稿與照片，共同灌溉屬於大家的園地。

## 醫學系校友會

### 醫學系校友支持母校教改

一九七〇年代，國外醫學教育開始一連串的改革，稱之為新課程(new curriculum)。新課程的理念，目的是要提升醫學教育的效率，養成主動學習、終身學習的精神，以及融合醫學與人文間的壁壘。近年來，新課程的風潮也進入了國內，台大醫學院首開我國醫學教改的先河，主要的作法包含課程整合、小班制問題基礎學習法(problem based learning, PBL)教學與人文醫學課程之加強。

近一兩年，我國其他醫學院校也開始踏出教改的脚步，台北榮總與陽明教改小組於六月間舉辦第二屆小班教學研習營，特別邀請加拿大 McMaster 大學醫學院關超然、李澤生教授前來示範PBL小班教學，研習會非常成功，已經激發榮陽體系教改的共識。

其間，關教授特別撥冗至北醫造訪，與楊玲玲所長、胡校長會晤，也和于俊董事及邱孝震學長短暫交談。目前，醫學教改已經蔚為潮流，小班制教學的成效也獲得學界肯定，不過小班教學所需的龐大導師人力，卻是許多學校推行教改時難以承受的負荷，北醫將來若推行小班教學，也一定會遭遇到類似的困難。

為克服此項困難，醫學系豐沛的校友人力，當是重要的後援，推行小班制教學若遭遇到人力不足的困境，可以徵求熱心校友的參與，醫友們一定全力支持學校的教改活動。(醫學系校友會秘書長蕭光明提供)

## 醫技系校友會

### 醫技系校友聯誼歡聚一堂

今年適逢第十屆的醫技校友畢業二十週年紀念，非常感謝母校的熱誠邀約，讓校友有機會再次回到母校重溫當時畢業的點點滴滴。該屆校友亦於六月十日晚上在世貿中心聯誼社歡聚一堂，彼此分享這二十年來大家由初踏出校門的青澀模樣到

現在成熟穩重的歷練過程。更榮幸的是胡校長及系主任李宏謨也蒞臨現場，會中胡校長娓娓道來這二十年來母校發展及未來展望，讓校友們對母校在校務外經營萬芳醫院的成效與有榮焉，而李主任亦讓大家瞭解現在醫技系課程的規劃朝向更多元化及實用性。

### 醫技喜事

恭喜第十五屆許國堂校友今年獲得美國加州州立大學博士。(醫技系校友會提供)

## 保健營養系校友會

### 職業生涯規劃座談會於本學期如期舉行

三月二十日雖值週休二日，但多家國內外知名廠商及多位傑出畢業校友仍專程趕來，令人欽佩萬分。座談會首先採取簡報方式進行，而後開放發問一一回答在校生所提的問題；之後進行分組討論，一直到中午仍欲罷不能。根據多位在校生反應：希望日後校友會能繼續舉辦此類座談會，除了增加產業界與在校生的互動關係之外，並能提供寶貴的經驗讓在校生作為參考。



■ 職業生涯規劃座談會深獲在校學弟妹們之肯定

## 六月舉行盛大聯誼餐會

校友之間的聯誼為校友會的工作重點之一，今年本系大學部85位畢業生及9位碩士班畢業學生分別於六月間舉行盛大的聯誼餐會，系上師長、校友會幹部均到場參加，並勉勵畢業生積極進取，將來為母校爭光。



## 校友會發起捐款活動

校友一向是母校發展過程中一股強大的力量，目前母校積極地籌劃醫學綜合大樓及學生活動中心的勸募，為了響應學校的募款活動，保健營養學系校友會發起的捐款活動，目前已獲得些許迴響，共募得數十萬元。希望各位校友共襄盛舉，繼續協助保健營養學系未來的發展。

## 校友會即將編印新的通訊錄

各位親愛的校友：校友會即將編印新的通訊錄，並準備建立資料庫，以增加校友與學系之間的互動。如果您的基本資料有變動，請將級數、姓名及異動項目或任何意見寫下，寄「台北市吳興街250號臺北醫學院保健營養學系校友會」收，校友會謝謝您的支持。(保健營養學系校友會會長陳俊榮提供)

## 護理學系校友會

### 願以「今日北醫」搭起校友溝通的橋樑

「今日北醫」創刊後，我就接到校友的回應，其中護專第十二屆畢業李美珍校友，現服務於省立台北醫院秘書室，對於內容編排及美編就給予很多肯定，讓我感到很欣慰，當然也要對本刊所有的編輯委員鼓勵，同時希望能藉著本刊，做為與校友溝通的橋樑。

自本期開始，我會分別介紹各職場的校友動態，也期待更多的校友來參與，不論是個人的投稿、或對校友會的期許、甚至提供校友名單以便寄發本刊，我們都很歡迎，且感謝大家的支持。

### 萬芳醫院簡述

本期我先介紹臺北醫學院的第二教學醫院——萬芳醫院。萬芳醫院位於台北市文山區興隆路三段，於民國八十六年二月十五日正式開幕，是臺灣第一家公辦民營的區域級醫院，目前已開放600床；護理部現有人力約450人，本校護理科系校友計有26人。萬芳醫院護理部成立之初，在盧美秀副校長帶領下，承蒙學校護理系所老師及附設醫院護理部全力幫忙，始能順利運作，而這種良好的合作關係，使得三院護理單位得以資源共享。醫院提供學生良好的實習場所，學校老師給予護理單位專業上的指導，兩個附設醫院護理部合作辦理各種專

科訓練及在職教育，在師資共享原則下，達到事半功倍的效果。

### 護理專業期刊創刊號即將出版

今年開始北醫三院護理系所、部，合作出版護理專業期刊，初期預計一年兩期，創刊號由護理系所老師主編，即將在六月底出版；為建立專業學術期刊水準，以護理研究為主，所有稿件均聘請專家審稿，這是一本屬於北醫體系的護理專業期刊，在此期望所有護理系校友的熱誠參與。第二期預計今年底出刊，由萬芳醫院護理部主編，期待您的參與來豐富內容，盼望在二十世紀末開啟北醫護理新紀元。

來稿請寄：

臺北醫學院護理學系、所 -- 鄭綺老師

(TEL : 27361661-648)

萬芳醫院護理部 --- 高清秋主任

(TEL : 29307930-8601)

E-Mail : 675031@tmc.edu.tw

## 藥學系校友會

### 劉宏志可望當選北市藥師公會理事長

藥學系畢業校友秉承優良傳統，活躍於台灣藥學界，尤其領導藥師的各級藥師公會，全部由我北醫校友主持，目前藥師公會全國聯合會理事長為十一屆校友張森賢，省藥師公會理事長為十一屆校友林振順，台北市藥師公會理事長為十屆校友王文甫，連一向非北醫主導的高雄市藥師公會理事長亦為我十四屆校友林勇進擔任，可謂全國大統一。近

期台北市藥師公會正值改選，北藥校友會再度推舉第四屆校友劉宏志出馬角逐，預計亦可順利當選，繼續領



■劉宏志校友可望當選北市藥師公會理事長



## 第十六屆校友重溫蚵仔麵線 + 蛋餅的滋味

今年為藥學系第六屆、十六屆、廿六屆校友分別畢業三十年、廿年、十年，學校援例邀請參加六月十日畢業典禮，重披學士服，回憶往日情懷。第十六屆畢業校友也利用此機會擴大舉辦畢業廿週年同學會，各地同學再度返回母校齊聚一堂，當日早上重新品嚐廿年前於學校後門販賣的蚵仔麵線 + 蛋餅，回味一下當年實驗做了一半，跑出去吃早點的情景；參加畢業典禮後則擴大聚餐並巡禮校園、附醫之點點滴滴。



■藥學系校友於畢業典禮當天歡聚一堂

## 展望未來，畢業生生涯規劃研討會順利完成

由藥學系、北藥文教基金會、北藥校友會籌辦的應屆畢業生生涯規劃研討會於五月七日登場，此項活動已連續第四年舉辦，頗受即將畢業的學弟妹好評，在他們踏出校門徧徨之際，給予最佳的指引，會中邀請業界多位傑出校友及各大醫院藥局主任作專題演講並現身說法，給應屆同學們上了最實務的一課。這項活動目前也已成為其他各校引以效法舉辦的年度盛會。（藥學系校友會提供）

## 牙科校友總會

### 牙醫師公會全聯會選舉揭曉，北醫大放光彩

創會以來競爭最為激烈的中華民國牙醫師公會全國聯合會理監事改選，於五月份在台北市舉行。由於牙醫界實施「總額預算制」且由牙醫師公會全聯會與健保局簽約執行，全國牙醫界的焦點都集中在「全聯會」，因此本屆的理監事改選，更顯競爭與熱門。北醫牙科校友總會在此次選舉中，展現空前的合作，共囊獲9席理事及4席監事，佔四分之一強，亦為有史

以來，北醫牙科校友會在全國性選舉中最佳之成績，顯示了北醫牙科校友在台灣牙醫界的表現，再度受到肯定。當選名單如下：

常務理事：陳時中、蔡鵬飛、詹勳政  
理 事：吳棋祥、許獻忠、周振才、楊一木、  
賴弘明、鄭信忠  
監 事：葉振漢、蔡伯榕、洪清暉、陳仁惠

## 牙科校友總會改選，鄭信忠醫師榮任會長

第12屆北醫牙科校友總會會員大會暨理監事改選，於七月十一日假台北市來來大飯店隆重召開，當天亦舉辦全國牙科器材堪用品大展，吸引全國各地牙醫師參加，場面熱鬧，今年選舉理監事，選舉結果在當天下午揭曉，並於四點召開理監事聯席會，選出第18屆校友鄭信忠醫師為第12屆牙科校友總會會長，第10屆校友杜瑞煌醫師為常監，會後並於來來飯店進行聯誼晚會。（牙科校友總會秘書處提供）

當選名單如下：

會 長：鄭信忠（18屆）  
副 會 長：趙公亮（18屆）、黃茂栓（20屆）  
常 務 理 事：張志峰（21屆）、歐嘉得（11屆）  
理 事：葛建墉（17屆）、胡兆仁（18屆）、朱達興（18屆）  
李保添（18屆）、鄭維昌（18屆）、方隆琦（20屆）  
陳玄祐（21屆）、扶炳元（22屆）、程道揚（23屆）  
彭建倫（23屆）、周彥儒（24屆）、趙文輝（24屆）  
謝松志（25屆）、王人豪（26屆）、林浩然（29屆）  
廖偉民（30屆）  
常 務 監 事：杜瑞煌（10屆）  
監 事：許獻忠（11屆）、呂國富（12屆）、蕭鍊銓（13屆）  
呂炫瑩（14屆）、劉定國（15屆）、蔡基益（16屆）



■由新任常監杜瑞煌醫師（中）蓋交，將印信由前會長詹勳政醫師（左）轉交給新任會長鄭信忠醫師（右）